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h=1
QUINDI F(n?) 2 g(z“(m.;,m) He POICHE L. 2 (o) - _f2) re=
n >+

ALLORA ANCHE e FOm) =

hIto




,PER CASA RIFLETIERE Svl SEuenm QUESITI (HE VERRANND TRATTATI NEA LEZIONE 9

@ & UBeUTE [

Fry
, PER U te.
TROVARE ﬁ:[o,w)—-?lk TALE CHE (ollﬂ“ Converee Ma  Cow f() >0

COME [{) HMe Con { NON CIMITKIA Sy NESSUNA SEMIRETIA DRSTRA.
Cone [ 1A CoM LA CowmzioNE ULTERIORE CHE {30

4
£0! v HR fn)dy  E ( (%) A
TROVARE {,y'-[v,u-)—nx ThLt CHE -’—M—’1 PER M = y

HXknNOD— CARATTERI DYVERS]

SPIEGARE PERCHE [F] NoN (CoMTRADDICE 1L (RITERI) DEL CONFRONTO ASINTOT (LD

L ad

GENERALIZ2ARE L PROCEMHENTD VTILIZZATO PER MOSTRARE CHE S Ym¥ Ax CONVERCE,
n

w
OvveRO PIMOSTRARE CHE  SE feC(lk) E PERIODICA AnEDIA NMULLA B ,ec’([a,m))

+*° ,{(x]
TENDE A =+ ca:scmool RLLORA g _F™ 4w ConvErce.
a 7™



22-03-2011 (1-16)
PARTI AGGIYNTE RISPETTO AL 2020

LEZ 10

ECCO GL, ESEMPI FATTI A LE21ONE CHE SONO
ESSENZ IALMENTE DIVERS! pa QUELLL DEL 2020.

+ 09

m STUDIARE 1| (ARRTTERE DI g 2im' X + cop “x &y 7
0 'l“(“ei) "

v [0.1] LA FUNRIONE INTECRANDA E CONTINVA QVINMD|
IL CARNITERE ELO $TES3SO D)

g e Mo N 4 t,.‘u
A
p In(1407)

Pos70
s IME] At A fm‘xl ogxsztr}

S| 0TTIENE WM>0 CRAZIE AL T. DI WEIERSTRAYS .
INOLTRE , PERLA PERVODICITA DI Ancca'M ) Ha

(‘l) painrcaln 3 m VwelR,

IMOLTRE Ve3¢ St Ha:

(l‘ 4&.(14e“)<L(e'4e')=f-(u").-l.z +m € 2X

DI CONSE GUENZR @ @

bo(14€) In(14€4] w2
‘“M‘““—‘! du DlvERGf]

/
QUINDI, VisTO (RE (’ ¥ A DIVERGE, Ancné , a{4ee]
PER N CRIT. OEL CONFRONTS.

.



@ STUDIARE IL CARATTERE Pl g*" o= 1

0 feul

IL CARATTERE E Lo STes30 )

(3 g:m RN

1+%t

U [1+=) SI lia:

emn < e < ._.e-——" - e e i
44 %2  4tu? n? Xt

BASTA QuIND RICORDARE CHE
flﬂ
gf -;!zl. CONVERGE
E APpLicARE 1L (MIT.PE CQNFRONTD PER OTTENCRE [HE
ANCHE (3) CONVERGE.

1

=

100

IL CARRITERE E Lo STessy OI:
4 oo
5 -!24 prov |

MA L'VLTIMO |NTEGRALE HA (L UANTRGGIO ChE L' INTEGRA NDA
E POSIT\VA, quinel S) PVO" APPLICARE 1L (RIT. DEL (ONFRONTO

ASINTOTICO . INFATTE PER W te I HA:

_ A 4 A
M"b / 2 —— e _;,1
nlias=n "4 2 M

W‘ISI((M!E fw;’- dx CONVERGE, ANCHE (6) CONVERCE.
i



Analisi Matematica (II modulo)- Lez. 9

Titolo nota

27 marzo 2020 (9.00-11.00) - docente: Prof. Emanuele Callegari - Universita di Roma Tor Vergata

INT. IMPROPR] - STUPIO CONVERGENZA (- comrimna..)

LEnnA 4| Sia LR=IR conrinva £ PERIODICA DI PERIODD T70

ALLORA

AptT' T
@ Yuoe R g ;qu:Sﬁ(H“
nq 0 " ’
(H St gT{(t)dt =0 ALLora p(x):f (ndt £ PERIODICK Con PERIOPO T
0

0

T Y A |
(C) SE §o4’um =Ato F(O)= go (I(H—F) dt E PERIOPICA CON Pzrionp T

DiMo
Aot m %, 4T m », ™
(M \f o€ IR g £r 4t = S l(ﬂ“*S fLndr = gﬂ{e)lu L) Ar =$Mllr
Yo Yo T Yo 0 0

*IT' ) 71+T T»
u{(ﬂdt =§I(Hdm§;m4r = Fl)+ Y,Lm/lr z F(x)+0 =Ex)

0 l__l______L_/L—D-f-——’J
A

(C) NOTIAMO (RE {l(-)* T £ A MEDIA NULLA PERCHE :

(lﬂ F(n-f’T') = g

v

T } ; )
( pe)-Agr - g'{m Ah%fzu:,«—?ﬂ‘:c
Q T 0 0

QUINDI BASTA APPLICARE IL PUNTO (B) (/SandO ,e(f)-_,% AL PosTo Dl J() .

TFO-{ (GENEMUZ}A?:OME PELL!ES.§ DELLA LE2.3)

DATE {ZGC’([,_, m)) T.e. [l > 0 DECRESCENDO PER x3+00 [ f/éC(IR) PERIOPICA

- T o
Dt perioDO T, AMEDIA NULLK, CIOE T.C. gal’(”'“'-'o. ALLORA 5' firg) dx CONVERGE .
o



Ding

RANE AL P10 (b
-
PREXE 0

QUINDI:
+0 e 4 I
5 VI ’mau—&m g(m,mu:&— gmcm LI

C2tee ' L2t "

o

= A [!MG(')K - g:(’m Ge)dx =

Caem

c
iy ({(c)&(f) - {n) e(a))- Lo Ctng0dn

C1e Cm#2 ‘o
l ) L _J

@ @

BASTA Quinnl HOSTRARE CHE 1 LimTI () € (D ESISTUND FinyTI .

PER @ BASTA OSSERVARE CHE  G(x) E™ LimiTATA (PER(’RE‘ ConTIDUN
EPERIODICA) E ((ﬂ E INFINITESIMA  PER w= #e0, QUINDL PER C1
T HA:
J()-6e) - () -Cla) = 0 {0s) bl 5 =fer6()
PER (2) INVECE, DIMOSTRARE CHE ESISTE FIN(TO EQUivALE A DIMOSTRARE
LA CONVERGENZA DELL' INTEGRALE :
)
g £'6) 600 dx

o
A TRLE ScOPO | DETTA B= uaxqle) | welo,T]] osserviano cue

) 0<| g0-000] =401 |66 <B- #e).
0SSERVIAMO ANCHE CHE:

(?) g:g.g‘(u) dx  CONVERGE
PERCKE | ’

fn S(E.B.f'(ﬂiu J f:,. [—B@(»ﬂ::%;f-g ﬁc)ka[a]) = BALx)

C24a ‘0



GRKE(E A E  POSSIAMD APPLICARE |L CRIT. DEL CONFRONT) E CONPLUDERE

CHE: -
S [ () G(») | 4w ConVERGE.
o
A QUESTO PUNTO | APPLICANDD (L CRIT. DELL'ASSOLUTA CONVERGENEA, QTTENGO
400
CHE: g 4‘(::) C(k)o(u CONVERCE .
o

E Quinnt Awcur (2) EsisTe FInTY,

DAL EATTO CHE ) £ (D ESISTANO FIMIT( SEGVE LATESI.

¥
€ES.4] STUDIARE (L CARKTTERE DI g B S TN
0

4+ At M

[svoreiMENTO]

posto  fl) £ ————

A4 N+ Am ®

PER USARE lL PEREHE :

4) §()z Ainx  E PERIODICA A MEDIA NvLLh

2) K(u,] = __,’L_.____. —> 0 DECRESCENDD PER X > F@©, PERC‘HF' 14Nt M —> +

TN X

E gl=a= L'INTEGRALE E DELLA FORMA RICHTESTA

(RESCENPO

PATOLOGIE NEGLI INTEGRMI IMPROPRI

157-1 TROVARE fibsd" R T.C. g’Zmu CONVERGE Ha £(x) >0 PER x> 3.
: 0

A [
0VVUIMENTE {L CARRTTERE NON CAMBIA SE 1L PRIMD ESTREMO E* 1|

i
.

4o C oo
g Mm(lt’)"(":'&“ g”‘;"“(’"]&":x‘;‘” g Mt._'“__ At»:—g MK I
1 1

BASTA PRENDERE f(x)= m~ %% \

I HA:

Ca4e0 'y CoAa+e M 2Ve Z\ﬁ

BASTERA QUINDI MOSTRARE (he:

pe
S At e CoMVERGE .

2Ve

4

A TALE Scopp BASTR 0SSERVARE CHE  Aim b E PERIODICA A REDIA NUL(A E CME



1 A
— 20 PECREsceENpp PER E2+e. QUINDL S PUO APPLICARE || -TEI). 1
A3 -

ZESJ TROVARE fibe) R T.C Q*zmh CONVERGE Ma Vo>  NONSIELIMITATA sV [4,%)
g 0

@owmemo BASTA PRENDERE £(X)= X aim X7, | CARRTTERE NN Chmnin s ConE

PRiM9 ESTRENQ PRENDIAMO 4 ANZICHE (0. 5! HA:. @ ,
c

P c - 5 -——-—AL’-
g*\(Mmu’lu ,&,H gxm}wu’lu:%:—*‘,g T pw~ - TR
1

Crre

R A

CA4m 4 3\1’; 4

Quinkl (L CARATTERE DELL' INTEGRALE IMIZIALE £ (0 STESSO DI

CHE Cowverct GRazie AL [TEo 1) .

5.4

COME U'ES.3 MA Con L'ULTERIORE CoNOIZiONE ¢ HE oV vo V30

PER COMINCIARE PREMDI # MO y C—C('R) CON LE SEGUENTI CARATTE RUSTICHE :

09
1) 3,(1)’,0 Vx elR V) SUSR

Z) g (020 SE £ 500 SE ¥€(pA)

4
) | gkt

NON F IHPORTANTE TROVARE TALE § ESpLICITANENTE, L' IMPORTANITE

0 X, { X
CRE ESISTE S{C/RANENTE PeR T. WE’fkaRl’f,

E Che TME g ESISTA, MOCHINKO CON M 1L sv0 Hax,

§.(x)
(&) ?,‘(x)’/o VrelR P YR SR R
('o) §,0)>0  SEE SO0 5E xe(”‘»"“;{;) /
44 //
(C) S"Qn(v)h =, 2
7
(ci) MA)(“,,(u)’xe[h,m,)}:m'N 7

ei
S
<
S
N\

() E ovvin. P nostrare (L) St 055ERV) ChE -

4
020 & 0 CW(x-n) (1 B ocan<y & MR,



PER HOSTRARE (C) §1 0SSERV! CHE:

V\"‘é
1

h+4 VH"" q4 ,
g §n () dy = S .—SM( Pu-m)| dx 2 jomg,(u.;,.d 3 S,,m,c

i

=

¢ e =

h n

INFIME HOSTRIAMO (al)
MAx 53,(1)116[»,»»")]: HAX. { %(n)’)em] . ﬁAX{n.’(M’(x*h)) ‘xelkf = MaX fu g(y lvem} = n-h

ORK DEFINIAMO £ Atip

) 0 PER A<
{[‘)“ ?”(x\ PER “é[n‘uu) VhelN-iv} “

MOSTRIANGQ C(HE

§ ‘(u)dl
0 L — >
CONVERGE , Clof CRE ES[STE FIMITO 1L LimTE: o 3 ¢ X
14
/6;4‘“ gf(ﬂh
Cute ‘o ;
A Fl CHE /&“ g £ dw ESISTE Fimiro.
VISTA LA POSITINTA DI )  BASTERA VERIFICARE CH G Y,
9 KA el vel o ol
S (4 ol Z {(mh fZ g%(u)du =Z Pl
0 xz1 Kzt k hs4
..»HZv— <1+Z k(kd)“{ Z("‘"")=
ke
AR B A5 =i
) Ve /3 3 /4 SIS
) 3 D
MA ALLORA Jin Sl(«u(u | CHE ESi57E PER MONOTONIA, E ANcag FINIT

h+ 0

G -fov
S J 7O LTI QUINM £6) 4y CONVERGE.
o

L0 STESSO VALE PeR i

Corw 'p
TUTTAVIA £ NON E LImTAIA IN ALCUNA SEMIRETIA DESTRA.

fﬁ
Lidn CONVERGE

ES.5) TROVARE fg:[are=) ok T.C #MZFH) per xoem ma )

HENTRE go”ym dw DIvERGE.

[SVOLGINENTO’ (1 ™
(-1 G LA su L4

PRENDIAMD #(ﬂ: —_;Zl E 3’(,‘] = ot




PER w=t10 S| HA:

Ly LY
{ \’: (- 1_) —-—-_4 = —-—-\.(- 4) ( + -
% ‘ A T ¥ 8an - X 1 - '{(1)

foo

VEDIAMOD CHE g £(x) dn CONVERGE .
4

e
DOBRIAMD HOGTRARE CHE /Z\M g ,{(u)du ESISTE FINITO ,

< %
SE PER COMOD)TA DI nOTA2IONE poMIAH O E(n) = S;{(“ dt, QUELLD CHE DOBRIAM HOSTRARE

E Che £G) - £ ¥IN(TO PER wa 40 . COME PRIMO PASSO HOSTRIAMY N FATIO PIC PER DLE
7

CloE CHE P(zm)v?,eelk PER n+ +e.

ﬁ , Hh N zh“ﬂb’ het W42 w-4 [TV 2me?
o)) 0 ) (8% =) (] 2 e[ 1a0)-
1 K2y et \ 2¢ 2114

-4

) A(u ;“7{.:—,)

"2&]

[ ) ) -

=1

] A (e ) -

Wl (,k(kd)

GICCOME A (4+ —"—~) >0 L& sonnR E CRESCENTE e n, DI CONSECUENZA

G kfkea)

Lo E(an) ESITTE, RUMANE DA VEDERE CHE E FINITO, SIHAS

h—=te

- n-t 4 s _
F(’lh}: Z ( qku¢4))<z @ k(i +4) :% ({-“—:—v:) =

k-

POICHE DVN QUE F(tnﬂ% PER oG W | ALLDRA ANCHE 10 SUo LimTE £ (cue Esiste)

DEVE ESSERE HINORE D VGVALE A 4', Qume) FINITOD,

KBBIATO QUINDI DIAO TTRATO CHE Lin F(u):Z FiniTO, VOGLIAMO prRA> DIN0SRARE Che

n-=) 4o
e,,-“,“,, FOY= . kTme Sroro RiCORDIANO | (HE !
(3\ Yas ¢ FlO E- LIPSCHITZIANAR SV Lo, 1) CON COSTANTE L= e [R00)] = .1-

k379

ORA,VWO PRENDIAKD Mo € IN- 1N HODO CHEVALGANO DUE CONPIZION|

1) SE kzng Attors |F(2x)- el ¢E

1 £
) 5nf7

2hy

PETTO C'o/ Vw,zn,, EsisTe sgnrm€ ke Con kyn, TALE CHE [2x-%] 1€ aviwm

IFM ~L| = ’F(u]-ﬁ(nhr(m\ ~€[ < lF(ﬁ\'-Flw\"(F(‘lk\-Z[ < {;'l'*l'«l t R0 <S5 =€



ABRI AMO QUVIND!I VERIEICATO (HE ,L,..,, f-(n]cf e€IR C,oe" CHE g";m,(u CONVERGE.
KAte / ¢

PER VEOERE CHE INVECE g";(,,uu DIVERGE BASTA OFSERVARE CHE:
4

4 [ c
Z;,M gcf(x] Ay = ﬁ.,. g f{u) ,;Z{Z-‘ ol = /va g{(u)lu -r»&w g—)(i;:u dn
¢ ¢

C>to0 p Coteo € V0 £

o 0

HA SAPPLARNY CHE @ ESISTE FiNiTO PERCHE g\*‘{(.),lu [ONVERGE/ MENTRE
¢

= - tee
@ € roo PERCHE Saprrano CHE S‘-ii&';o("- DIVERGE.
¢

¢ oo
Quinn g S g du = + o } CloE g g dxn DLVERGE
¢

C e ¢




26-03-2011 (ore 9-14)

PARTI AGGIUNTE RISPETTO AL 2020 LEZ 12

NEL SEGVITO SONO ELENCATE ALCUNE ossienvnwm |

ED ESENPl DELA LEZIONE 12 DEL 2021 CHE NON SONV
RESENTI NEGLL APPUNT| DELLE LERION DEL 2020.

- DATE ( e [¢,b) = IR TAuw cne Vee[=t) {,Qeﬁ([.,c])

SE g 7(1-)41 CONVERGE ALLORA:

N
g ?(uhf-(!) dn E g f(x) An [HAMNO L0 STESSO CARATTERE,
[

& b
PERCUE g i}’t’.\t\nftu (o NVERGE

Dino

[}
d
E Quinpl | O (?l-]!‘u ESISTE FINITE
CIy "

91 USSTERVL (HE:
¢

j S;M*ﬂ'] Av - .e,;.“ s g (x) d 4 I;mh

C"&b- o C.’L o ¢
a b ( ¢ f ‘
g (W)dn + Pou ﬂ'“k 0

$
Y cab

QviIND:

@ ESISTE FIMTY (Q Eﬂﬂ'E PINITO
@ = -roo(-,,) (Q ;1—oo (-oo)
@ NON ESISTE (;? . MON ESISTE

b
QUESTO SieniFica cnE S £()Adn E S g(x)ef(x) Au [tANND
LO STESS0 CARATIERE. .



055.2
SE_ £ E ¢ SOND COME NeL CRITER(D PER QLI INTEGRAL|
Osciuuantt ([TEed) LE2. 8 Oe 2020) MA CON L'VNICA DIPFERENIA

CHE 7 NON 3 A MEPIP NVLLA y NEL SENSO CHE 51 KA:

a+T
S ?lu)ﬂn s K#0 ( pove T E \L PERI20O o1 ’)/

ALLOR A ’5*;(-1 ¢(x) dn E r:;mda HANNO LO STEDSY tﬁnrieng
a N
OSSERVIAMO  (RE:
(1) S‘lhlg(u)l"‘ L ?fl)(ﬂ"' ‘%J + Im';,é; dx

SI NoTi (ne ’(ul -$ E A MEPIA NVLLp PeRESE :

24T 0.+T a.t A
S(?{u)- g’?(ﬂl"""[‘f"-ﬁ"—q‘sa
-

DI CONSEGUEM A APPLICAMDY IL CRIT. DEGLI INTEGRM) 05CiLLaNT!,
51 OTTIENE CHE:
$oo
S lf"l(&(ul-#—)ln CONVERGE
[

EQuino:, GRAZIE AL [OT57) . L'regrme AL I’ renoro pi (1)

=) -
Hk (0 916550 CARATTERE DI S+ {(.1._% dx Cioe ot (A{[u)ln.
(9 a.

C INVERGE

j oo (o)

0 h( e + )l-i-h'-u!)

BASTK APPLICARE I{  CRITERIO PER su mrucuu os:u_“m,
DOPO AVER OSSERYRTO CHE:



(a.) wrcim (wmn) € PERIODICA A MESIA NVLLA

(b) 1 — ~—> () DECREScENDY
B‘.,(e 1 lt-t«'-uu)
[L PUNTO (b) E OVv(0 poro aver oSSERVATO CiE

UtMmal — oo LRESCENDD.

PER 1L PUNTO (t)’ PIPo AVER OSSERVAIQ CHE  gnclom (rimu)
HA Perioo0 1M BASTA MOTARE Cue:

g _
g Mdm(wa) dv =0

-7

PERCHE andh(wu) E UNA EYNTIONE DISPARL.

+° .
El_ S bu (1152 du DIVERGE A —00 .

X
T

PER VERIFICARLO BASTA APPLICARE L'(035.3) Dol

AVER nMOSTRATO (HE:

-~ 1T | | _ |

(l) 8 ,L-;(H%Mu)lu :C(O
~n

PER NMOSTRARE (Z) §1 OSSERVI CHE -




QuiINoI (3) Piventa:

0 0

] | . 1P . . r _
S gw(‘l-t % lﬁmu) duz fL({-%mu) ll+JL{4+%u—-r)da:

-

T HECEE
;f D (43 wmn) $hn (40 4 mmn) du - Lh‘i-{-du) d

[/
m { ”
< - ﬁ:l‘uz'is&h’l‘l:-i.g:,ﬂca »g\q(‘f-ik)f}t
< . ¢ _ 4 2 8 L.
0o 1

-

0



"T\.t!f!%!'s' Matematica (II modulo)- Lez 10

15/08/2014
30 marzo 2020 (11.00-13.00) - docente: Prof. Emanuele Callegari - Universita di Roma Tor Vergata

INT. IMPROPR] - STUPIO CONVERGENZA (- comrumea..)

$o°
@ TROVARE #,} [&,+e) >R T.C. ﬂln\tg(x) PER W tee M 04&,(,‘ CONVERGE

HENTRE g‘“ymdu DIVERGE.
, 0
[Svowmem@ il

PRENIAMO Z(ﬂ:% E g0

PER wotvw S| HA:
Lx I
4 )= (’ J A e <4+

too

VEDIAMD CHE g £(x) dn CONVERGE .
4

e
DOBRIAMO MOSTRARE (HE A g (N dx EsisTe FiniTo

"
SE PER COMODITA Di wDTARIONE poNir 0 F(x) = g;{[ﬂ dt, QUELLY CHE DOBRIATY MOSTRARE

E Cht FRY = £ tnmo PER %4+ . COME PRIMO PASSO MOSTRIAH) UN EATID PIU DB OLE,

el CHE  P(wn)~2L € R PER no+e.

S ' H A N 14 het Ik*Z w-4 Thod 2ue?
w
F(ZV‘)- (_;:l. iu-Z g (") A\( ,Z 5 %l,‘,{-;ﬂ,)
¢ k32 K k=g | O* 2h14

D) 2] <1 A () AL

=1 2 4"““)

GICCOME L(u—“‘———);o LA S0HHA

E- CRESCERTE v n, DI CONSECUENZA
4 W (kea)

Lo F(an) ESISTE, RIMANE DA VEDERE CRE € FINITO, SUHAS

h—4e
4 -j___) -
(-T:- ket -

- Al el A ) o

PDICﬂE\ DUNQVE  Fl(in) ‘% PER OGN W ALLORA ANCHE U SUv LIMITE L [CHe smn)

- l<
w-i n

4 4z
Flaw)= - :Zz 4&«—(4“ 2’:—({:)) $gl Tk T -(f—é

<

A
DEVE ESSERE NINORE D UGVALE A 7 Quino) FINITO,



ABBIAMO QUINDI DIHOFTRATO CHE fony F(mn)=f FmITO. VOGLIAMO ORK DINOSRARE CE

n-¥o0
Ey;.,,- FOY= £ A TME SCopo RCORDIANO  CHE .
3 A
(1\ V&>,4 F(x) E LIPSCHIT2IANR SV [»,te=) COW COSTANTE L= mym 8 =4

1o

ORA Yoo PRENDIAND Mo €N IN HODO CHE VALGANO DUE CONPIZION |
l

1) SE kzng AUORA |F(zu)-£|<,§,

1 £
I T

PETTO Clo-/ szz»,' EsisTe seurmE ke N, Con k;mo/ TALE CHE |2w-x| <1 e auinn

[F(v-4] = ,F(nrﬁ(zu)mm\ ~¢ ¢ |Fe-Ff o[ pm) -2 £ 5 by (R4 < $4E =€

ABBIAMO QUINGI VERTFICATD (HE A Fim<2 &R

< fo
c10€ (wE [ fordu CONVERGE.
XA te ! 4

PER vEoeRE CHE INVECE g*;(x\du DIVERGE BASTA DSSERVARE CrE:

4
I ¢ [ 64
‘&"“ g f(x)olv =£‘- g ?(l)f—i— ol n :,@'m g[(ullu -r,£'n~ g--)(’l:u ‘{M
Cotm Coteo ¥ dnr e oo ¢ Cotm g
¢ ¢ Al B8 N B |

@ @

Mk SAPPIAR) (HE @ ESISTE FINiTO PERCHE YMI(-)J\« (NVERCE  MENTRE
¢

~ . oo
@ € + oo PERCHE Sprrian0 CHE S‘-{i&— dx DIVERGE.
6 x

C e
Quinn g S g A = v (CloF g??mdu DLVERGE
1 ¢

C o0 [

lTEO.1 (CRITERIO DI CAVCHY)

DATR f:[a,L)~ R TALE CHE PER 0GNI Ce[s}) Si4 fe(R(E«».CJ)I ALLOR #
E EQUIVALENTE AFFERMARE (HE:

b
@) Sa fOodx Cowverce. |

g {(f)dt) <¢

A

4

(l:} Vero Jeelel) 7€ Yod, € [c,ln) =

@‘ PRESA F(n)’;g:{(f)df) |'AFFERMAZIONE (a) EQUIVALE hb:

(d\ g F(x) EsisTe Fwimo

X2 p”

MENTRE (A (L) FQUIVALE A.



(f) Vero Teetod) Tae o X %elel) S|Fed-rlf <€

A QUESTO punto | /Equivarenza TRA (%) E (@) E UNTIoREHA NOTO SUILIN/T].

0S5.4) (L TEO 1 St uTi(Z24 SOPRATTVTTO |N NEGATIVD, CI1VE PER DIMpSTRARE CHE

UN INTEGRALE NON CoNVERGE, COME VEDIRMY NELL"ESEMPIO SUCCESSIVY.

{-00
ES.2] MOSTRARE (HE gmﬁ An  NON CONVERGE

0
SVILGIMENTO
2

Vi EIN PRENDIAMO &k:(Zkﬂ')zE l,h.-((nu)n‘) S e
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